

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

25 ноября - 1 декабря 2022



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	05
Облачные сервисы	06
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	10

Платежи

American Express анонсировала новую экосистему B2B-платежей Amex Business Link для сетевых участников – эмитентов и эквайеров – которую они могут предложить своим бизнес-клиентам. Amex Business Link упрощает управление платежами для покупателей и поставщиков всех размеров, принимая платежи по картам и бесконтактно, а также поддерживая внутренние и международные транзакции. Новая цифровая экосистема оснащена инструментами отчётности и сверки и подключается ко всем системам управления взаимоотношениями с клиентами (CRM) и планирования ресурсов предприятия (ERP), которые используют API.

Источник: finextra.com



Провайдер деревянной дебетовой карты Mastercard TreeCard, направляющий прибыль от торговых надбавок на программы лесовосстановления, привлёк \$23 млн в рамках раунда финансирования с участием Valar Ventures, World Fund и EQT, Seedcamp, Episode 1 и ряда различных ангелов. Деревянная дебетовая карта поставляется с приложением, которое позволяет пользователям отслеживать расходы, делить счета с друзьями и отслеживать, сколько деревьев было посажено в результате расходов пользователей. Компания утверждает, что с момента запуска помогла посадить 200,000 деревьев.

Источник: finextra.com



Правительство Ирландии предлагает законодательную базу для защиты доступа к наличным деньгам. В своем Обзоре розничных банковских услуг Министерство финансов указывает на давление на кассовые службы из-за исчезновения банковских отделений и перехода к цифровым технологиям. Предлагается, чтобы государственная политика поддерживала развитие и поддержание устойчивой и отказоустойчивой системы наличных денег до тех пор, пока нужны наличные. Аналитики считают, что для достижения этой цели необходимо создать законодательную базу для управления любым дальнейшим спадом в инфраструктуре наличных денег.

Источник: finextra.com



Платежи

Европейский платёжный совет (ЕПС) опубликовал первый свод правил структуры доступа к платёжным счетам SEPA (SPAA). Свод правил состоит из набора практик и стандартов, которые позволят обмениваться данными, связанными с платёжными счетами, и облегчат инициирование платёжных транзакций в контексте «дополнительных» («премиальных») услуг, предоставляемых держателями активов. Первая версия свода правил структуры SPAA представляет собой ответ на комментарии, полученные в ходе трёхмесячных общественных консультаций, которые завершились 12 сентября 2022 года.

Источник: europeanpaymentscouncil.eu



Шведский BNPL-гигант Klarna объявил о расширении своей платформы Creator Platform, позволяющей ритейлерам общаться с инфлюенсерами, чтобы лучше привлекать аудиторию. Платформа беспрепятственно сопоставляет розничных продавцов с нужными инфлюенсерами и отслеживает показатели эффективности в режиме реального времени, позволяя розничным торговцам лучше привлекать свою целевую аудиторию. В то же время это помогает создателям максимизировать свой потенциал заработка и предоставлять своим подписчикам более актуальные рекомендации по продуктам.

Источник: thepaypers.com



Open Finance

Британский провайдер открытого банкинга Yapily объявил о сотрудничестве со страховой платформой Certua с целью упростить подачу заявки на страхование жизни и управление им. Используя платформу Yapily, с согласия клиента Certua может получать информацию об индивидуальном банковском счёте, такую как годовой доход и расходы, для автоматической оценки финансового положения человека. Совместно компании облегчают людям доступ к страхованию жизни, который соответствует их потребностям, сокращают время, затрачиваемое на администрирование в процессе оценки рисков, и экономят деньги, гарантируя, что люди не застрахованы недостаточным или чрезмерным образом.

Источник: yapily.com



Open Finance

Скандинавский провайдер открытого банкинга Neonomics принял решение поддержать ЮНИСЕФ в Норвегии с целью сделать пожертвования в праздничный период проще и безопаснее, используя возможности Open Banking. Благодаря открытому банкингу люди могут внести пожертвование напрямую через банк, что означает, что им не нужно делиться конфиденциальными данными или данными карты, что делает пожертвования более безопасными. В то же время фиксируется снижение затрат для некоммерческих организаций, так как открытые банковские платежи значительно более экономичны по сравнению с другими платёжными альтернативами. С целью максимизировать охват этой кампании, Neonomics не будет взимать комиссию за транзакции или обработку.

Источник: neonomics.io



Европейский провайдер открытого банкинга Tink объявил о запуске функции проверки баланса – ключевой функции, позволяющей клиентам Tink проверять остатки на счетах. Проверка баланса использует данные счёта в режиме реального времени с целью предоставить предприятиям возможность проверить, сколько у пользователя есть средств на его банковском счете, например, при предварительной покупке или после покупки, с целью проверить достаточность средств. Проверка баланса может использоваться для борьбы с мошенничеством, сведения к минимуму ошибочных платежей и защиты клиентов от ненужных штрафов и негативного воздействия на их кредитный рейтинг.

Источник: tink.com



Биометрия

Согласно данным Управления уникальной идентификации Индии, в октябре 2022 года было совершено более 1,75 млрд транзакций аутентификации с использованием национальной системы цифровой идентификации Aadhaar. Общее количество транзакций с использованием вышеупомянутой системы достигло 84,26 млрд. Использование отпечатков пальцев стало самым популярным методом аутентификации, за которым следовали демографические данные и одноразовые пароли. Учреждение предполагает, что количество транзакций, аутентифицированных с помощью лицевой биометрии, выросло с 467,000 в сентябре до более чем 3,7 млн в октябре.

Источник: biometricupdate.com



Биометрия

Норвежский провайдер биометрических решений **IDEX Biometrics** заключил партнёрское соглашение с технологическим провайдером M-Tech Innovations с целью представить биометрические платёжные карты в Индии к 2023 году. Это партнёрство предоставит банкам и другим эмитентам смарт-карт решения для биометрических карт для индийского рынка. Индия является одним из самых быстрорастущих рынков платёжных карт в мире – ежегодно выпускается около 1 млрд карт для 5 млн пунктов приёма данных карт.

Источник: thepaypers.com



Швейцарский банк **UBS** объявил о сотрудничестве с разработчиком решений для верификации личности **Regula** с целью предоставить банковским клиентам новый опыт открытия счетов и доступа к банковским продуктам. Вместо видеоинтервью в режиме реального времени, которые ранее требовались UBS для верификации новых клиентов, процесс онбординга теперь полностью автоматизирован, доступен круглосуточно и занимает всего несколько минут с минимальным вмешательством со стороны клиента. Решения Regula мгновенно распознают и аутентифицируют документы и сравнивают портреты документов с селфи пользователей, чтобы убедиться, что их личности являются подлинными.

Источник: blog.regulaforensics.com



Облачные сервисы

Австралийский банк **NAB** заключил долгосрочное соглашение с **Amazon Web Services** с целью перенести ключевые критически важные рабочие нагрузки на AWS. Партнёрство также позволит NAB внедрить последние инновации AWS, такие как процессоры AWS Graviton, которые были разработаны, чтобы помочь организациям повысить свою эффективность и устойчивость в облаке. Интеграция с AWS может использовать искусственный интеллект, чтобы «соединять» клиентов NAB с наиболее подходящим сотрудником контакт-центра в Австралии.

Источник: thepaypers.com



Облачные сервисы

Сингапурский челленджер Trust Bank объявил о функционировании на облачной базовой платформе Thought Machine. Банк работает на Vault Core, настраиваемой платформе Thought Machine, которая, по словам поставщика, обеспечивает быстрое масштабирование, а также помогает банку быстро создавать больше продуктов и функций. С момента своего запуска в сентябре 2022 года банк уже зарегистрировал более 300,000 клиентов. Пока банк предлагает следующие продукты: кредитная карта, сберегательный счет и страхование семьи от несчастных случаев.

Источник: finextra.com



CBDC

Депозитарная трастовая и клиринговая корпорация (DTCC) опубликовала свой последний технический документ «Exploring Post-Trade Security Settlement with a U.S. Central Bank Digital Currency» в сотрудничестве с Accenture. В рамках пилотного проекта оценивалось управление сетью посредством создания механизмов, позволяющих сетевому администратору решать проблемы с транзакциями, оставаясь при этом в режиме наблюдения, обеспечивая расчёты по активам в обеих сетях, сводя к минимуму коммуникационную зависимость между сторонами и устраняя риск контрагента во время расчёта.

Источник: dtcc.com



Согласно отчёту Банка международных расчётов (BIS), почти все африканские центральные банки заинтересованы или разрабатывают свои национальные цифровые валюты, однако мотивы создания CBDC отличаются от указанных в других регионах. Исследование также показало, что африканские центральные банки отличались от своих мировых коллег по прогнозам CBDC. Во-первых, в глобальном опросе рост конкуренции и эффективности высоко оценивается как мотиватор для развития цифровой валюты, поддерживаемой государством. В Африке лишь несколько центральных банков придерживались этой точки зрения. BIS собрал данные и отзывы от 19 центральных банков региона.

Источник: bis.org



Блокчейн и криптоактивы

Криптовалютная биржа **Binance** выделит \$1 млрд на создание инициативы по восстановлению отрасли для инвестирования в компании из сектора цифровых активов. По заявлению **Binance** инициатива продлится около шести месяцев и будет гибкой в отношении структуры инвестиций – токены, фиат, акции, конвертируемые инструменты, долг, кредитные линии и пр. Генеральный директор **Binance** Чанпэн Чжао, выступая на конференции в Абу-Даби на прошлой неделе, заявил, что игроки отрасли проявили значительный интерес к фонду восстановления, который его компания планирует запустить. В планы компании входит увеличение суммы своих обязательств в рамках инициативы до \$2 млрд в ближайшем будущем в зависимости от такой необходимости.

Источник: [reuters.com](https://www.reuters.com)



Компании **IOTA**, **Chromaway** и **Billon** подошли к финальной стадии процесса «предварительной закупки» в рамках тендера Европейского партнёрства по блокчейну на разработку ряда вариантов использования Европейской инфраструктуры блокчейн-услуг (EBSI). Инфраструктура нацелена на предоставление трансграничных государственных услуг. Отобранные компании должны выполнить несколько требований EBSI, в том числе быть достаточно масштабируемыми для поддержки больших объёмов транзакций. Любое решение должно быть экологичным, безопасным и экономичным.

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



Goldman Sachs запустил свою платформу токенизации цифровых активов **GS DAP**, выпустив цифровую облигацию на сумму €100 млн для Европейского инвестиционного банка (EIB) на частном блокчейне **GS**. Выпуск синдицированных облигаций сроком на 2 года был урегулирован мгновенно в рамках транзакции «поставка против платежа», в которой использовались экспериментальные CBDC, выпущенные центральным банком Франции. Облигации и CBDC находятся в разных блокчейнах. Учитывая, что облигация выпущена в соответствии с законодательством Люксембурга, центральный банк Люксембурга также участвовал в расчетах по облигациям, а ценные бумаги котируются на Люксембургской фондовой бирже.

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



Блокчейн и криптоактивы

Исследовательская лаборатория Министерства энергетики США (DOE) использует блокчейн с целью сделать электросеть более устойчивой к кибератакам. В прошлом месяце Счётная палата правительства США (GOA) обозначила некоторые риски кибератак на электросети. Ранее выяснилось, что Министерство энергетики больше внимания уделяет обеспечению безопасности систем генерации и передачи электроэнергии. Однако Министерство энергетики хочет видеть больше работы на стороне распределения электроэнергии.

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



Международный валютный фонд (IMF) предложил усилить регулирование и улучшить защиту потребителей на рынке криптовалют в Африке. Это предложение связано с падением FTX и последующим падением цен на биткойны, эфир и другие криптоактивы. Данные IMF показывают, что четверть стран Африки к югу от Сахары формально регулируют криптовалюту, а две трети изучили и внедрили ряд ограничений. С другой стороны, криптоактивы запрещены в ряде африканских стран, таких как Танзания, Республика Конго, Камерун, Эфиопия, Лесото и Сьерра-Леоне. IMF особенно беспокоят страны, где криптовалюта принимается в качестве платёжного средства.

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



Meta (запрещённая организация в России) запустила свою первую метавселенную Flex Naija в нигерийском Лагосе с целью помочь нигерийским создателями исследовать новые способы связи со своими сообществами. Компания объединила создателей контента из таких областей, как музыка, мода, искусство и комедия, и позволила гостям стать частью мультисенсорного опыта с различными зонами, посвященными ключевым точкам входа в метавселенную. Три основные точки входа на мероприятия были сосредоточены на невзаимозаменяемых токенах (NFT), аватарах и дополненной реальности. Они были разработаны, чтобы познакомить нигерийских авторов с новыми идеями и помочь им изучить новые способы связи со своими сообществами с использованием современных технологий.

Источник: [thepaypers.com](https://www.thepaypers.com)



Блокчейн и криптоактивы

Национальное агентство перспективных проектов Узбекистана (NAPP) выдало первые в стране лицензии на осуществление деятельности с криптоактивами для компаний-«криптомагазинов» Crypto Trade NET LLC и Crypto Market LLC. По заявлению представителя NAPP, регулируемые «криптомагазины» в Узбекистане уполномочены управлять как онлайн-платформой для торговли криптовалютой, так и физической точкой для обмена в автономном режиме. Офлайн-магазины криптовалют предоставляют лицензиатам возможность предлагать услуги по обмену криптовалюты при физических встречах с использованием как мобильного банкинга, так и наличных денег.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Великобритания и Сингапур согласовали новый Меморандум о взаимопонимании (MoU), направленный на стимулирование торговли и сотрудничества в области финансовых технологий. UK-Singapore FinTech Bridge устранил барьеры для финтех-торговли и активизирует сотрудничество, углубит взаимодействие между бизнесом и регуляторами, дополняя предыдущее сотрудничество. Британские и сингапурские представители законодательства будут регулярно встречаться с представителями финтех-сектора, чтобы работать над устранением нормативных барьеров, стимулируя рост и инвестиционные возможности.

Источник: finextra.com



Согласно новому отчёту компании Ondato, европейские банки выделяют большую часть своих бюджетов на борьбу с отмыванием денег (AML) и KYC-процедуры на ручные процессы, которые невозможно масштабировать для покрытия затрат и рисков, связанных с растущими требованиями комплаенса. В отчёте говорится, что несколько крупных банков ЕС тратят в среднем €14,25 млн в год на расходы, связанные с AML-практиками, сохраняя соответствие в основном на уровне операционных расходов.

Источник: biometricupdate.com



Технологические новости

Кембриджский центр альтернативных финансов (ССАФ) и Всемирный банк в совместном исследовании обнаружили, что финансовые регуляторы отдают приоритет бизнес-моделям финтеха, чтобы способствовать финансовой доступности и стимулировать местную экономику, особенно в странах с формирующимся рынком и развивающихся странах (EMDE). Опрос показал, что приоритетность финансовых технологий была наиболее острой в странах Африки к югу от Сахары, где 75% участников сообщили, что уделяют больше внимания финтеху. 56% респондентов из стран EMDE сообщили о росте признания финтех-компаний по сравнению с 35% респондентов из стран с развитой экономикой. В отчёте подчеркивается, что финтех-компании во всем мире содействуют усилиям по расширению доступа к финансовым услугам.

Источник: jbs.cam.ac.uk

